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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Pustil prince, plýtval penězi. A radí vládě se
zákony
To, že katarský princ, který byl v Česku odsouzen za pohlavní zneužívání na dva a půl roku, stále
uniká trestu, nevadí.
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To, že katarský princ, který byl v Česku odsouzen za pohlavní zneužívání na dva a půl roku, stále
uniká trestu, nevadí. Důležité je, že daňoví poplatníci tak ušetří za jeho pobyt ve vězení. Myslí si to
alespoň bývalý ministr spravedlnosti Pavel Němec, který se o vydání Hámida Sáního do Kataru v
roce 2005 osobně zasadil. "Tento člověk sem už nikdy více nepřijede. To znamená, že absolutně
nehrozí, že by tady obtěžoval nějaké školačky. Myslím, že tím je celá věc vyřešena," říká Němec.

Navzdory svému osobitému pohledu na "zločin a trest" nyní Němec na Úřadu vlády radí "s přípravou
legislativy". Úřadu nevadí ani to, že Němec podle závěrů Nejvyššího kontrolního úřadu nakládal s
veřejnými penězi ve stylu "z cizího krev neteče".

Zátiší s whisky a květinami

"Vybral jsem si ho přímo já. Je to bývalý ministr spravedlnosti, velmi kvalitní právník a legislativec.
Nevím o tom, že by někdo zpochybňoval jeho erudici," říká šéf Úřadu vlády Jan Novák. S Němcem
má prý úřad smlouvu od letošního května. Němcovy poslední výroky k případu katarského prince
Novák komentovat nechtěl.

Katar český rozsudek nad Sáním od roku 2005 ignoruje. Němcovi to ale nevadí. "Ničeho nelituji,
protože bychom tady živili jednu duši ve vězení navíc. Z vaší kapsy, z mé kapsy, a já si myslím, že je
to úplně k ničemu," prohlásil Němec v úterý v České televizi.



Coby ministr spravedlnosti však takto spořivý nebyl. Jen v lednu 2005 například přes ministerský
mobil provolal 130 tisíc korun. Tedy bezmála polovinu sumy, již stát ročně vynaloží na jednoho
vězně. Jak HN už dříve upozornily, podle zprávy NKÚ se za Němcova působení na ministerstvu
spravedlnosti plýtvalo penězi mimo jiné za nákladné občerstvení, lahve whisky či nákup květin, aniž
někdo vykazoval, kde vše končí.

Když nový ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil po Němcovi převzal úřad, chyběla v rozpočtu
ministerstva na investice a provoz justice miliarda, na vězeňství dalších 300 milionů. Výjimkou
nebyly ani neprůhledné veřejné zakázky. Premiér Mirek Topolánek o tom, že Němec pro Úřad vlády
pracuje, podle svých slov nevěděl. Jak ale dodal, "je mu to jedno".

Mlčení advokáta

Sám Němec se přímé odpovědi na náplň své práci vyhýbá. Jako advokát má prý povinnost
mlčenlivosti. Opoziční ČSSD je však přesvědčena, že Němec je mužem "na špinavou práci" a tím, kdo
pomohl zbrzdit kauzu vicepremiéra Jiřího Čunka. Nejvyšší státní zástupkyně Renáta Vesecká sice
připouští, že se s Němcem stýká, o případu Čunek se s ním prý ale nebaví a politické tlaky popírá.
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